

## महत्वपूर्ण एवं खास

### मेडिकल स्टोर्स से नशीला टेबलेट व कफ सिरप जब्त, संचालक गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। मेडिकल स्टोर्स में नशे का कफ सिरप व टेबलेट बेचने की सुचना पर पुलिस ने रेड की कार्रवाई कर 120 नग नशीला टेबलेट तथा 89 नग कफ सिरप जब्त कर मेडिकल स्टोर्स के संचालक को गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के मुताबिक 20 सितंबर को मुखबीर की सुचना पर आरएम मेडिकल रावांभाटा में नशीला टेबलेट तथा कफ सिरप बेचने की सुचना मिलने पर पुलिस ने एक व्यक्ति को ग्राहक बनाकर मेडिकल स्टोर्स में टेबलेट व कफ सिरप खरीदने भेजा। दुकानदार द्वारा बिना पर्ची टेबलेट तथा कफ सिरप बेचने के दौरान मौके पर मौजूद पुलिस टीम ने मेडिकल स्टोर्स में रेड की कार्रवाई कर 120 नग नशीला टेबलेट तथा 89 नग कफ सिरप कुल कीमत 11806 रुपये को जब्त कर मेडिकल संचालक प्रफुल दूबे 38 वर्ष पिता कृष्ण कुमार दूबे निवासी वार्ड नंबर 12 रावांभाटा रायपुर को हिरासत में लेकर उसके खिलाफ नाकॉटिक्स एक्ट की धारा 21 के तहत अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

### प्रेम प्रसंग में देवर-भाभी ने फांसी लगाकर खुदकुशी की

सूरजपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के सूरजपुर में प्रेम प्रसंग में एक जोड़े ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। आत्महत्या करने वाले युवक व युवती रिश्ते में देवर और भाभी थे। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार घटना जिले के रामानुजनगर क्षेत्र के ग्राम रामपुर की है। फांसी के फंदे पर युवक व युवती की लाशें लटकते देख ग्रामीणों ने इसकी सुचना पुलिस को दी। मौके पर पहुंचकर पुलिस मामले की जांच शुरू की तो पता चला कि शव मृतक शिवा सिंह 22 वर्ष और अनिता सिंह 32 वर्ष का है। दोनों रिश्ते में सगे देवर और भाभी हैं। अनिता का अपने सगे देवर शिवा से प्रेम संबंध था। गांव में सभी को इसकी जानकारी होने लगी थी और परिजनों को भी इस बात की जानकारी लग गई थी। इसी लोक लाज की डर से दोनों ने आत्महत्या कर ली। फिलहाल पुलिस द्वारा शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। इस मामले में विवेचना की जा रही है।

### शादी का प्रलोभन देकर

### नाबालिग से कई बार अनाचार करने वाला आरोपी गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। शादी का प्रलोभन देकर एक नाबालिग से कई बार अनाचार करने वाले आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड पर भेज दिया है। खमतलाई थाना पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार पीड़ित नाबालिग की मां ने 07.09.21 को थाना में अपनी नाबालिग बेटी के 06.09.21 से लापता होने की रिपोर्ट दर्ज कराई। पुलिस ने मामले में गुम इंसान के तहत प्रकरण दर्ज कर उसकी खोजबीन शुरू की। विवेचना के दौरान पुलिस ने 07.09.2021 को प्रकरण में गुम लड़की को बरामद किया जिससे पूछताछ पर पता चला कि आरोपी अफसर खान निवासी धरसीवा द्वारा विगत 01 साल से शादी का प्रलोभन देकर कई बार उसके साथ शारीरिक संबंध बनाते रहा। पुलिस ने मामले में आरोपी को धारा 366, 376 भा.द.वि. 6 पास्को एक्ट के तहत गिरफ्तार कर आज कोर्ट में पेश किया, जहां से उसे न्यायिक रिमाण्ड पर भेजा गया है।

### परसबोड़ जलाशय जीर्णोद्धार एवं नहरों की लाईनिंग के लिए 2.17 करोड़ की स्वीकृति

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ जल संसाधन विभाग मंत्रालय द्वारा बेमेतरा जिले के साजा विकासखण्ड स्थित परसबोड़ जलाशय के जीर्णोद्धार नहरों की रिमांडलिंग एवं लाईनिंग के लिए 2 करोड़ 17 लाख 37 हजार रूपए की प्रशासकीय स्वीकृति मुख्य अभियंता महाजन साहयता राशि दी जाएगी। इस हेतु भूमिहीन परिवार 30 नवम्बर 2021 तक एकीकृत किसान पोर्टल में पंजीयन करा सकते हैं।

# राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना के तहत पंजीयन अब 30 नवम्बर तक

### पत्र परिवार को प्रतिवर्ष 6 हजार रूपये सहायता

रायपुर (आरएनएस)। राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना के तहत पंजीकृत परिवार के मुख्या को प्रतिवर्ष 6 हजार रूपये अनुदान सहायता राशि दी जाएगी। इस हेतु भूमिहीन परिवार 30 नवम्बर 2021 तक एकीकृत किसान पोर्टल में पंजीयन करा सकते हैं।

# छत्तीसगढ़ राज्य योजना आयोग ने ली कृषि, जल संरक्षण, खाद्य प्रसंस्करण व संबंध क्षेत्र के विकास पर गठित टॉस्क फोर्स की बैठक

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ राज्य योजना आयोग की कृषि, जल संवर्धन, खाद्य प्रसंस्करण एवं संबद्ध क्षेत्रों के विकास हेतु गठित टॉस्क फोर्स की बैठक मुख्यमंत्री के सलाहकार एवं टास्क फोर्स के अध्यक्ष प्रदीप शर्मा की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में टॉस्क फोर्स अंतर्गत गठित नौ वर्किंग ग्रुप यथा- कृषि, उद्यानिकी, पशुपालन, मत्स्य पालन, एन.जी.जी.बी., सहकारिता, खाद्य प्रसंस्करण, एग्रीफेस्ट्री, जल संरक्षण द्वारा अनुशंसा संबंधित ड्राफ्ट रिपोर्ट का प्रस्तुतिकरण दिया गया। टॉस्क फोर्स के अध्यक्ष प्रदीप शर्मा द्वारा अंतर्विभागीय विषयों को चिन्हाकित

कर अन्य विभागों की गतिविधियों पर पड़ने वाले प्रभाव को भी संज्ञान में रख कर अनुशंसाएं दिए जाने का आग्रह किया गया। बैठक में मती चंदन संजय त्रिपाठी, संचालक, पशु चिकित्सा सेवाएं द्वारा सुझाव दिया गया कि प्रदत्त अनुशंसाओं से कृषको के सामाजिक-आर्थिक स्थिति पर पड़ने वाले प्रभावों का भी समावेश किया जाए। प्रोफेसर जितु मिश्र, इंदिरा गांधी इंस्टीट्यूट ऑफ डेवेलपमेंट रिसर्च,



मुम्बई द्वारा कृषि के क्षेत्र में विभिन्न योजनाओं के प्रभावी अभिस्रण की बात कही गई। उन्होंने छत्तीसगढ़ शासन द्वारा हाल ही में क्रियान्वित किये गये मिलेट मिशन को राज्य के लिए बहुत उपयोगी बताया। उन्होंने

कृषकों के रिकार्ड के डिजिटिजेशन को आवश्यक बताया। अम लो र प व न । थ न , सेवानिवृत्त डीएमडी, नाबाई ने कृषि एवं संबद्ध क्षेत्रों में क्रेडिट कवरेज को बढ़ाये जाने हेतु आवश्यकता बतलाई। उन्होंने पशुपालन के क्षेत्र में पशुधन उत्पादकता बढ़ाये जाने हेतु नवीनतम तकनीक लागू किये जाने की आवश्यकता पर जोर दिया। कौशल चन्द्राकर, अध्यक्ष मत्स्य पालन वर्किंग ग्रुप द्वारा मछली पालन के राज्य में व्यवसायीकरण की अपार

संभावनाओं के बारे में जानकारी दी तथा शासन द्वारा हाल ही में मछली पालन को कृषि का दर्जा दिये जाने को सराहनीय कदम बताया। डॉ. नीतू गौरडिया, संयुक्त संचालक, राज्य योजना आयोग द्वारा राज्य में सतत विकास लक्ष्यों के क्रियान्वयन हेतु तैयार किये गये प्रेमवर्क में शामिल इंडिकेटर अंतर्गत बेहतर स्कोर की प्राप्ति हेतु इंडिकेटर संबंधित गतिविधि और योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन की बात कही। छत्तीसगढ़ शासन की महत्वाकांक्षी योजना के संदेश 'गढ़बो नवा, छत्तीसगढ़' अंतर्गत छत्तीसगढ़ के चार चिन्हारी- 'नखा, गरूवा, घुरुवा,

बारी गांव ल बचाना है संगवारी' के आदर्श पर प्रभावी क्रियान्वयन हेतु सुझाव व चर्चा की गई। हतबद्ध पर गठित वर्किंग ग्रुप द्वारा गौठानों में वर्ष भर चराई की व्यवस्था हो, पशुओं हेतु फेंसिंग युक्त चारागाहों को विकसित करना, वर्ष भर पशुओं की पौष्टिक चारा, पैरा उपलब्ध कराना बेहतर पशु प्रेमवर्क में शामिल इंडिकेटर अंतर्गत बेहतर स्कोर की प्राप्ति हेतु इंडिकेटर संबंधित गतिविधि और योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन की बात कही। छत्तीसगढ़ शासन की महत्वाकांक्षी योजना के संदेश 'गढ़बो नवा, छत्तीसगढ़' अंतर्गत छत्तीसगढ़ के चार चिन्हारी- 'नखा, गरूवा, घुरुवा,

## फसलों को नुकसान पहुंचा रहे थे बंदर, परेशान ग्रामीणों ने प्राइवेट शूटर बुलाकर करवा दी 15 बंदरों की हत्या

कवर्धा (आरएनएस)। पिपरिया थाना क्षेत्र के ग्राम बिरकोना, धरमपुरा व आसपास कई गांवों में बंदरों का झुंड फसलों को नुकसान पहुंचा रहा है। इससे परेशान ग्रामीणों ने प्राइवेट शूटर को बुला लाया, जिसने 4- 5 दिन के भीतर ही 15 बंदरों की गोली मारकर हत्या कर दी। खास बात यह है कि वन विभाग को इसकी भनक नहीं लगी। सूचना के बाद वन अफसर चौकड़ा हुए। टीम बनाकर संबंधित गांवों में जांच के लिए भेजी गई। जांच के लिए कोठार गांव पहुंची टीम ने एक बंदर का शव बरामद किया। इसी तरह बिरकोना में भी एक मृत व एक घायल बंदर पाया। मृत बंदर का पोस्टमार्टम कराने

पर उसके शरीर में छर्छे बरामद किए गए हैं। इससे यह अंदाजा लगाया जा रहा है कि बंदरों को एयर गन से शूट किया गया है। बहरहाल, वन विभाग की टीम मामले की विवेचना में जुटी हुई है। कोसमंदा गांव का रहने वाला शूटर, वन विभाग की टीम दूढ़ रही बताया जा रहा है कि जिस शूटर को ग्रामीणों ने बंदरों का शिकार करने के लिए बुलाया था, वह ग्राम कोसमंदा का रहने वाला है। उसके पास छर्छे वाली एयर गन है, जिससे उसने बंदरों को निशाना बनाया। मामला खुलने के बाद से आरोपी शूटर गांव से फरार हो गया है। वन विभाग की टीम आरोपी शूटर को तलाश रही है।

## सात लाख के इनामी नक्सली दंपति ने किया आत्मसमर्पण

हत्या, आईडी विस्फोट करने, तोड़फोड़ जैसी घटनाओं में थे शामिल

सुकमा (आरएनएस)। जिले के केरलापाल एलओएस कमाण्डर मड़कम आयता और उसकी पत्नी डिप्टी कमाण्डर पदाम पोच्जे ने मंगलवार को नक्सलियों के स्थापना दिवस के दिन सुकमा एएसपी सुनील शर्मा के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। आत्मसमर्पित नक्सली मड़कम आयता पर 05 लाख और पोच्जे पर 02 लाख का इनाम घोषित था। इस दौरान एएसपी नक्सल आपस



आंजेनेय वाणोंय और एएसपी ओम चंदल मौजूद थे। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार नक्सली दंपति मड़कम आयता 15 वर्षों से नक्सल संगठन में सक्रिय रहे वहीं उसकी पत्नी पदाम पोच्जे 09 वर्ष से काम रही थी। दोनों आत्मसमर्पित नक्सल दंपति केरलापाल एरिया

कमेटी के लिए लंबे समय से सक्रिय थे। नक्सल संगठन में रहते क्षेत्र में घटित विभिन्न नक्सल घटनाओं में शामिल थे। मड़कम आयता पर 10 मामले तथा पोच्जे पर 05 मामले दर्ज हैं। केरलापाल एलओएस कमाण्डर मड़कम आयता 2004 में तथा पदाम पोच्जे की 2012 में संगठन में भर्ती बतौर बाल सीएनएम के पद पर हुई थी। 2009 तक बाल सीएनएम के पद में काम करने के बाद 2010 में मड़कम आयता को एरिया सीएनएम कमेटी सदस्य बनाया गया। उसके बाद 2015 में एरिया डीएकेएमएस अध्यक्ष की जिम्मेदारी सौंपी गई। 2016 से 2020 तक बड़ेसट्टी एलओएस डिप्टी कमाण्डर बनाया गया। 2020 से अब तक केरलापाल एलओएस कमाण्डर के रूप में काम कर रहा था। वहीं उसकी पत्नी पदाम पोच्जे 2014 तक बाल सीएनएम सदस्य रहने के बाद 2015 से तीन साल के लिए दोरनापाल एलओएस सदस्य रही। 2019 में बड़ेसट्टी एलओएस डिप्टी कमाण्डर के रूप में काम करने के बाद 2020 से अब तक केरलापाल एलओएस डिप्टी कमाण्डर के पद पर थी।

## राजधानी में एयरगन—चाकू से लैस बदमाश शराब दुकान और ढाबे में लूट की नियत से घुसे ,तीन आरोपी गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी रायपुर के डीडीनगर थानाक्षेत्र में सोमवार को शाम भनपुरी इलाके में चार बदमाशों ने अग्रेजी शराब दुकान के बाहर शराब खरीदने खड़े लोगों को चाकू व एयरगन लहराकर दशहता फैलाकर शराब भट्टी में लूट की नियत से घुसे तथा ढाबा के अंदर घुसकर कर्मचारियों से मारपीट कर नगदी व चाकलेट का डिब्बा लूट लेने की रिपोर्ट डीडीनगर पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से एक नग चाकू तथा एयरगन जब्त की है। मिली जानकारी के मुताबिक गोवर्धननगर खमतलाई निवासी जितेन्द्र

कुमार धृत लहरे 30 वर्ष ने थाने में शिकायत दर्ज कराया है कि 20 सितंबर को विदेशी मदिरा दुकान लाखेनगर रायपुरा ओवर ब्रिज के पास शराब दुकान में वह सुपरवाइजर के पद पर कार्यरत है। सोमवार को शाम करीबन 5:30 बजे के आस पास शराब दुकान संचालन के दौरान 3- 4 लड़के भट्टी परिसर में अपने हाथों में चाकू एवं एयरगन जैसे हथियार लेकर शराब भट्टी के बाहर शराब खरीद रहे लोगो को डराते धमकाते हुए शराब दुकान में लुट करने के ईरादे से घुसे का प्रयास किया। प्रार्थी शराब दुकान में काम कर रहे कर्मचारियों के साथ मिलकर तुरंत दुकान

के शटर एवं दरवाजा काऊन्टर को बंद कर दिया। जिसके बाद आरोपियों ने दरवाजा काऊन्टर को खोलने एवं तोड़ने का प्रयास किया तथा शटर खोलने के लिए धमकाने लगे।आरोपियों के बारे में आस-पास के लोगों ने उनका नाम मोना राव, नवीन वर्मा , गोपी एवं वेंकटेश बताया है। इसी तरह मंजीत हाईटस थाना एवं होटल रायपुरा चौक के पास है जो जिसका संचालन करता 20 सितंबर को शाम करीबन 5:40 बजे प्रार्थी अपने होटल में था ,उसी समय मोना राव, नवीन

वर्मा,गोपी एवं वेंकटेश चाकू,कट्टा लहराते हुए एक साथ शराब भट्टी के तरफसे दौड़ते हुये आये व ढाबा व दुकान में काम कर रहे वर्कर तथा उसे चाकू एवं पिस्तौल दिखाकर डराते धमकाते हुये मारपीट कर करीब 5 डिब्बा चाकलेट तथा जेब से 300 रुपये लूट लिया। आरोपियों ने होटल में रखे चार पाँच कुर्सी को पटक कर तोड़ दिया। मामले की सुचना मिलने पर पुलिस ने धारा 393,427 का मामला दर्ज कर जी वेंकटेश और मोना राव को पकड़ लिया वहीं मंगलवार सुबह पुलिस ने नवीन को डीडी नगर इलाके स हिरासत में लिया।

## पाँच स्कूली बच्चों को कोरोना पॉजिटिव मिलने के बाद क्षेत्र के स्कूल और आंगनबाड़ी केंद्र सात दिनों के लिए बंद

महासमुंद (आरएनएस)। महासमुंद जिले के बागबाहरा ब्लॉक के शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बकमा में मौसमी बीमारी के चलते बच्चों की एंटीजन से कोविड टेस्टिंग में जाँच की गई। एंटीजन जाँच में 5 बच्चे कोरोना संक्रमित मिले। इन बच्चों की आरटीपीसीआर से भी जाँच की गई है। जिसकी जाँच रिपोर्ट उम्मी आई है। सभी बच्चों की उम्र लगभग 14 से 15 वर्ष के बीच है। चिकित्सकों की निगरानी में सभी बच्चों को होम आइसोलेशन में रखा गया है। कलेक्टर डोमन सिंह ने क्षेत्र के स्कूल और आंगनबाड़ी केंद्र को फिलहाल सात दिनों के लिए बंद किए जाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने बच्चों के कोरोना पॉजिटिव मिलने के बाद उनके सम्पर्क में आने वाले लोगों का कांटेक्ट ट्रेसिंग करने को कहा है। स्कूल में लगभग 340 बच्चें पढ़ते हैं। मामला सामने आने पर स्कूलों को सैनिटाइज कराया जा रहा है। अधिकारियों ने बताया की मौसमी बीमारी के चलते बच्चों की जाँच की गई। जाँच में 5 बच्चे कोरोना संक्रमित पाए गए।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

# अधिकार से न्याय तक

### आवश्यकता

इस संघ का गठनसमुंद जिलाक्षेत्र में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे एकीकृत संघ के मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा सम्बन्ध हेतु को 3301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संरक्षक एडवोकेट श्री अशोक शर्मा (अध्यक्ष), मनवीर उवा-न्यायदाता, एवं नवीनका बंडे के सदस्यों शुभ ली.वी.वर्मा, श्रीमती ऐश्वर्या शर्मा, श्रीमती उषा-तकड़े एवं अन्य ने संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य किया, और कहा कि संघ के पास सामाजिक न्याय प्रदान करने के लिए आवश्यक संसाधन हैं।

### उद्देश्य एवं नियुक्तियाँ

संघ का उद्देश्य एकीकृत संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य करना है, जो न्यायिक प्रणाली के अभाव में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है। संघ का उद्देश्य एकीकृत संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य करना है, जो न्यायिक प्रणाली के अभाव में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है।

### मुख्य बिन्दु

प्रतिदिन एवं पीड़ित व्यक्ति को सम्पर्क करने के लिए, संघ के संस्थापक समिति के सदस्यों को न्याय दिलाने के लिए उचित संसाधन एवं संसाधनों की आवश्यकता है। संघ का उद्देश्य एकीकृत संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य करना है, जो न्यायिक प्रणाली के अभाव में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है।

### पीड़ित संपर्क करें

संघ के संस्थापक समिति के सदस्यों को न्याय दिलाने के लिए उचित संसाधन एवं संसाधनों की आवश्यकता है। संघ का उद्देश्य एकीकृत संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य करना है, जो न्यायिक प्रणाली के अभाव में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है।

### अन्य बिन्दु

- संघ के संस्थापक समिति के सदस्यों को न्याय दिलाने के लिए उचित संसाधन एवं संसाधनों की आवश्यकता है।
- संघ का उद्देश्य एकीकृत संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य करना है, जो न्यायिक प्रणाली के अभाव में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है।
- संघ का उद्देश्य एकीकृत संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य करना है, जो न्यायिक प्रणाली के अभाव में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है।
- संघ का उद्देश्य एकीकृत संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य करना है, जो न्यायिक प्रणाली के अभाव में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है।
- संघ का उद्देश्य एकीकृत संघ के संस्थापक समिति के रूप में कार्य करना है, जो न्यायिक प्रणाली के अभाव में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है।

### पड़िए ....

**न्यायसाक्षी समाचार-पत्र**

Address :: Behind Stadium Near Career School, Raigarh, C.G., Pin 496001

[www.nyaysakshi.com](http://www.nyaysakshi.com)

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

